



Уважаемые жители города Нарва-Йыэсуу и Ида-Вирумаа, дорогие избиратели!

Выборы в Рийгикогу 2023 года стали отныне историей. Результаты теперь будут формировать политику в Эстонии на следующие четыре года и определять будущее нашей Эстонии и Ида-Вирумаа.

К сожалению, список «Eesti 200» в Ида-Вирумаа не получил мандата на то, чтобы представлять наш регион на государственном уровне. Это печально. В то же время, как лидер и номер один в списке «Eesti 200», я горжусь 2454 голосами, которые получил местный список. Горжусь и своим личным результатом. Спасибо всем, кто доверился мне и проголосовал за меня. Говорят, что все голоса равны и решает большинство. С одной стороны, с этим можно согласиться. С другой стороны, голоса, отданные за меня лично и за список в целом, поступили от избирателей, которым небезразличен Нарва-Йыэсуу и весь регион. Каждый наш избиратель — это достойный и заслуживающий уважения человек, потому что он сделал свой выбор, поддержав прогрессивную и перспективную партию.



Говоря более конкретно о Нарва-Йыэсуу, я хотел бы отметить тот факт, что в Нарва-Йыэсуу на выборах в Рийгикогу победила партия «Eesti 200» и составленный мною список. Много говорят о том, что Центристская партия набрала большинство голосов, хотя и худший в истории результат в Ида-Вирумаа. Однако не упоминается тот факт, что только в двух самоуправлениях на первом месте оказалась партия «Eesti 200». В Нарва-Йыэсуу и Рухну. Это еще раз показывает, что местные жители верят в эту политику, которую они видели здесь, на местном уровне, годами, и понимают, что надо смотреть в будущее, а не в прошлое. Я буду и впредь действовать от имени своего родного самоуправления и всего Ида-Вирумаа. Эти выборы были только началом, потому что следующие четыре года решат, как пойдут дела у нашего уезда.

На последних выборах Ида-Вирумаа был использован не только для разделения людей здесь, но и по всей Эстонии. Во время предвыборной кампании в Ида-Вирумаа главными темами были не благополучие людей и экономическое будущее региона, упор делался на идеологию. Борьба велась между идеологиями, что делает наш регион сопоставимым с некоторыми из многих конфликтных регионов мира. СМИ прежде всего интересовал вопрос Ида-Вирумаа по сравнению с остальной Эстонией. Как выжить в Ида-Вирумаа в новой ситуации, когда наша внешняя граница закрыта, энергетическое хозяйство меняется, — это интересовало, может быть, только некоторых экономистов и теоретиков.

Противопоставление с остальной Эстонией привело к тому, что из возможных шести депутатских мандатов от Ида-Вирумаа только три будут реально представлять нас, а все ли они будут отстаивать наши интересы в целом, покажет время. Остальные три мандата были поделены между депутатами от других регионов. Жаль, но из этого надо делать выводы.

Наибольшую «услугу» нашему региону оказали, конечно, кандидаты, которые, безусловно, служат не интересам нашего региона, а лишь собственным интересам и интересам сил, стремящихся к эскалации. Я принципиально не буду называть здесь их имена, потому что они получили такое большое освещение в государственных СМИ, что большинство жителей Эстонии видят в них единственных представителей Ида-Вирумаа. Жаль...

Однако мы хотим и дальше жить здесь, в Ида-Вирумаа. Мы любим этот край и знаем, что наш потенциал — это нечто гораздо большее, чем то, что о нас думают и знают. У нас есть всё, чего нет во многих регионах Эстонии. У нас красивая природа, у нас леса, длиннейшие береговые линии, у нас есть история, у нас есть промышленность, у нас есть туристические центры и самое главное — у нас трудолюбивые и предприимчивые люди.

В Ида-Вирумаа была самая низкая избирательная активность, но как она может

Нине Фролковой присвоено звание почетного гражданина города Нарва-Йыэсуу



Максим Ильин, Нина Фролкова и Ааре Объяртел на праздничной церемонии. Фото: Анна Маркова

После поднятия сине-черно-белого флага в порту города по случаю 105-летия Эстонской Республики, в большом зале отеля Medical SPA в Нарва-Йыэсуу состоялся торжественный концерт «Хранима будь, Эстония!».

На концерте выступили учащиеся Нарва-Йыэсууской музыкальной школы, танцевальный коллектив Kullerkupp и в качестве гостей — квартет виолончелистов S-Jam. Звания почетного гражданина города и гербового знака была удостоена бесценная воспитательница детского сада **Нина Фролкова**, которую благодарит несколько поколений подросших малышей.

Председатель городского собрания Нарва-Йыэсуу Ааре Объяртел и мэр Нарва-Йыэсуу

Максим Ильин поблагодарили активных людей, чья работа и деятельность способствовали улучшению жизни нашего города, вручив им благодарственные грамоты: **Светлана Волошенко, Райне Пайо, Дмитрий Антонов, Радим Зейналов, Олеся Чернова, Александр Опенко, Нина Астапова, Александра Акимова, Дарина Дмитриева, Артем Треумов, Маргит Максимов, Эви Паасмяе, Наталья Песочинская, Вера Путан, Ута Кроон-Ассафрей, Александр Ершов, Михаил Курлович, Вейко Пракс, Виктор Румянцев, Каспар Эйзель.**

АЛАР ТАСА

Наш родной язык - наша гордость!

С 1996 года в Эстонии отмечается день родного языка и дата праздника 14 марта выбрана не случайно. Именно в этот день празднует свой день рождения **Кристьян Яак Петерсон**, первый эстонский поэт.

Его творчество высоко ценится и в наше время, ведь в своих стихах автор восхвалял и любил эстонский язык. Поэтому детские сады города Нарва-Йыэсуу особенно трепетно отнеслись к празднованию дня родного языка.

Родной язык может быть разным, но

он живет в нас, жителях родного края. Язык развивается, меняется, обогащается, передается из поколения в поколение. И, конечно, язык живет в книгах. Именно в поисках интересных фактов об эстонском языке, старшие дети детских садов Вайвара и Карикакар направились в библиотеку города.

Вместе с учителями им удалось побывать в библиотеке поселка Ольгина, Синимяэ и Нарва-Йыэсуу. И каждая библиотека смогла удивить наших ребят обилием книг на эстонском и русском языках.

Мы благодарим всех работников, гостеприимно встретивших наших юных воспитанников. В особенности **Наталию Родионову, Татьяну Корелину, Тамару**

Мишук и Наталью Ланин за организацию интересных занятий, посвященных эстонскому языку. Мы смогли получить ответы на многие вопросы, узнали об истории праздника, выполняли увлекательные задания, писали, рисовали и вдохновлялись любовью к книгам.

Поэтому уверенно рекомендуем всем жителям чаще заглядывать в библиотеки города Нарва-Йыэсуу. Ведь это место, где никому не бывает грустно и одиноко. Заходите сами и приводите своих детей. И пусть добрая



Мальши группы Клаави детского сада Вайвара в библиотеке Синимяэ. Фото: детский сад Вайвара

традиция сотрудничества наших детских садов и библиотек города продолжается. Мы желаем всем жителям города солнечной весны и хорошего настроения!

ЯНА АРШИНОВА
руководитель по обучению и развитию детского сада

быть выше, если предметом обсуждения является не благо региона, не наша роль в развитии Эстонии, а о нас говорят как о зоне конфликта, где должна вестись идеологическая борьба.

Напомним, что мы были единственной политической партией на этих выборах, где Ида-Вирумаа была представлена в платформе отдельным блоком, и предвыборных обещаний относительно Ида-Вирумаа в нашей платформе было больше, чем у других политических партий. Это вселяет в нас надежду, что, несмотря на результаты выборов и окончательное количество мест в Рийгикогу (только три места вместо шести), мы сможем реализовать проекты и идеи, за которые всегда выступали. Я очень надеюсь, что вместе с нашей партией будет сформировано новое правительство, которое, в отличие от предыдущих правительств, действительно увидит в Ида-Вирумаа один из самых больших экономических потенциалов Эстонии. Что это регион Эстонии, где каждый вложенный евро приносит добавленную стоимость не только региону, но и всей Эстонии. Что будут не сокращать расходы за счет Ида-Вирумаа, а будут сюда инвестировать. У нас есть три основных направления, которым нужна не помощь, а трансформация: энергетика, туризм, промышленный потенциал. Идеология не входит в их число.

С большим уважением,
МАКСИМ ИЛЬИН

Выборы в Рийгикогу в 2023 году. Выборы закончились. Немного статистики по городу Нарва-Йыэсуу.

Было 2150 имеющих право голоса избирателей. В выборах с использованием бумажных бюллетеней участвовало 707 человек, действительных голосов подано 685, недействительных — 22, электронно проголосовали 383 человека. Таким образом, явка составляет 50,7%.

В выборах участвовал и мэр города Нарва-Йыэсуу Максим Ильин, который шел первым номером списка «Eesti 200» в Ида-Вирумаа. Он набрал 296 голосов от города Нарва-Йыэсуу, из которых 114 электронных голосов и 182 бумажных голоса. В избирательном округе он получил в общей сложности 1111 голосов, поэтому в Рийгикогу не прошел и продолжит на посту мэра заниматься местной жизнью.

МОНИКА ТИННО
городской секретарь

Бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2023 год

22 февраля состоялось второе, в наступившем 2023 году, заседание городского собрания, на котором был принят бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2023 год.

Объем бюджета 2023 года составляет более 11 миллионов евро. Доходы от основной деятельности более 10 миллионов евро, что на 5 процентов больше, чем в 2022 году. В том числе подоходный налог увеличивается на 6 процентов. Этому способствует рост доходов населения и количество налогоплательщиков города.

Государственные дотации, по сравнению с прошлым 2022 годом, увеличились на 12 процентов, что составляет 34 процента от общего объема бюджета города.

Расходы от деятельности составляют 9 миллионов 400 тысяч евро. В том числе на учреждения образования выделено более 3 миллионов евро, что составляет на 22 процента больше, чем в 2022 году.

В окружающую среду (в том числе на уборку города) направлено более 800 тысяч евро. Учреждениям культуры выделено более 1 миллиона евро, что на 5 процентов выше показателя прошлого года. На социальную сферу выделено более 900 тысяч евро, что на 16 процентов больше, чем в 2022 году. Значительно выросла дотация на образование. Рост ее составил 33 процента. На инвестиционную деятельность выделено более 1 миллиона 600 тысяч евро. Основные приоритеты: реконструкция народного дома в Ольгина, развитие прибрежной зоны города, ремонт дорог.

В бюджете города Нарва-Йыэсуу на 2023 год предусмотрена помощь квартирным товариществам и частным домам в размере 50 тысяч евро.

На народный бюджет выделено 30 тысяч евро.

ОЛЬГА БАРАНОВА,
председатель бюджетной комиссии
города Нарва-Йыэсуу

Давайте познакомимся
Меня зовут Надежда Тааль, я приступила к работе в городской управе Нарва-Йыэсуу специалистом по социальной работе с 16.01.2023 года.

Моя основная задача — оказывать помощь пожилым людям, инвалидам, нуждающимся, принимать и консультировать жителей города по вопросам, связанным с назначением и выплатой государственных и городских социальных пособий Нарва-Йыэсуу для поддержания и улучшения качества их жизни и жизнеобеспечения.



Я родилась и всю жизнь прожила в Ида-Вирумаа, люблю свой родной край, мне нравится здесь жить, тут хорошие и позитивные люди.

В 1999 году, после окончания средней школы, я поступила учиться в Нарвский колледж Тартуского университета. Получила прикладное высшее образование по специальности социальный педагог. С 2004 года я перешла на работу в Департамент рынка труда. После того, как произошло слияние Департамента рынка труда и Кассы по безработице, я начала работать в Кассе по безработице в качестве консультанта по трудоустройству, а последние 8 лет была куратором. Я прошла множество различных дополнительных тренингов, получила необходимые знания и навыки, которые помогают мне в повседневной работе.

Мне нравится общаться с разными людьми. Благодаря большому опыту ежедневной работы с клиентами я четко осознала влияние позитивного отношения и методов коммуникации на клиентов и результаты работы в целом. Мне важно чувствовать необходимость своего труда и видеть результат.

Ценю в людях честность, открытость, дружелюбие, терпимость и хорошее чувство юмора. В свободное время люблю путешествовать, проводить время с семьей и друзьями, гулять, ходить в кино, кататься на велосипеде. У меня большая и поддерживающая семья, на которую я всегда могу положиться. Воспитаю 13-летнюю дочь, которая учится в 6-м классе, занимается пением и танцами.

Бывший учитель навел учеников

9 марта бывший учитель Алексей Яшин, ныне эксперт по образованию общественной организации MTÜ Mondo, посетил Синниязскую основную школу, и рассказал о направлении гуманитарной помощи в Украине, а также о недавнем опыте рабочих поездок.

MTÜ Mondo работает в Украине с 2014 года. В рамках гуманитарной помощи в первую очередь предлагается помощь с продовольствием и средствами для гигиены. В 2022 году из Эстонии в Украину было отправлено более 370 тонн продовольственной помощи, более 300 тонн средств гигиены и 189 генераторов.

Алексей познакомился с Mondo в 2016 году, и на его дальнейший жизненный выбор повлияло именно общение с волонтерами Mondo.

На занятиях с приглашенным учителем Алексей встретился с учащимися 5–9-х классов. Общенье велось на русском языке, чтобы максимально расширить контакт со школьниками и достичь понимания важных вопросов.

АЛЁНА КОРДОНЧУК

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВАЛЕНТИНА МЕЛЬНИКОВА
ЗОЯ КОСТЫЛЕВА
ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН
ЯНА ШТЕЙНБЕРГ
ВАЛЕНТИНА ФИЛИПОВА
АЛЕКСАНДРА МАКОКИНА
АЛЬВИНА МАКАРОВА
СИЛЬВИ КУСМА
БОРИС СМИРНОВ
МАРТИН ЛЕХЕСААР
ГАЛИНА КОЛАЦК
ТАТЬЯНА КАТКОВА
АЛЕКСАНДР ИЛЬЧЕНКО
СТАНИСЛАВ ЧУБЕНКО
ОЛЕГ УГЛОВ
ВАЛЕРИЙ МЯЧИН
ТАТЬЯНА ТОКАРЕВА
ШЕНДЕРИС ГИРШОВИЧУС
ВАЛЕРИЙ ПЕТРУШКОВ



Наша спасательная команда отметила день рождения

В третий день марта во дворе спасательной команды Нарва-Йыэсуу можно было увидеть оживленную суету и ощутить аппетитный запах блинов. Спасатели праздновали 126-летие своей команды, на праздник весь город.

Для всех нашлось занятие по душе — во дворе стояла спасательная машина с открытыми дверями и люками, и некоторые ребята задавали о ней очень грамотные вопросы. Директор Эстонского музея пожарной охраны Иво Паулус рассказывал об истории создания команды. Пса-спасателя Нублу, который поначалу был немного обескуражен большим скоплением



Спасательная машина с открытыми дверями и люками заинтересовала и молодых, и старых.



Испеченные на месте блины быстро исчезали. Фото: 2x Алар Таса

людей, можно было погладить, почесать за ухом и сфотографироваться с ним на фоне фотостены.

Во дворе спасатели предлагали гостям праздничное угощение — блины с вареньем, горячий кофе и чай. Как и полагается такому дню, не обошлось и без соревнований — с помощью спасательных шилверов нужно было как можно быстрее выбрать из импровизированной «проруби». Для посетителей была организована лотерея с интересными призами.

Восьмые нотки восьмого марта

Иногда природа «ломается»: украшенную ёлку поливает дождём, сентябрь удивляет летней жарой, а весна не спешит растопить сугробы. Только ученики Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу ни за что не пропустят смену сезонов.

Если готовятся концерт Дня Музыки — это осень, разучиваем рождественские мелодии — наступил декабрь, репетируем концерт 8 марта — весна точно на пороге!

Мартовский концерт в музыкальной школе Нарва-Йыэсуу не бывает академическим и торжественным. Атмосфера этого события — настроение «домашнего» музыкального вечера, и на сцену Белого зала выходят как уверенные старшеклассники, так и самые юные музыканты, делающие в музыке первые шаги. Самым младшим участникам концерта 8 марта Амине и Егору ещё не исполнилось шести лет, они поступили в школу в минувшем сентябре.

Кого хотят поздравить с весенним праздником маленькие артисты? Спрашиваем

Благодаря QR-коду вы можете видеть фотографии и видео!

Вы наверняка уже давно заметили своеобразные черно-белые квадратики на страницах газеты Meie Leht. Это QR-коды, которые позволяют просматривать фотографии и даже видеозаписи газеты на вашем мобильном телефоне!

Если вы не очень хорошо знакомы с приложениями на своем смартфоне, попросите члена семьи, друга или знакомого проверить, есть ли в вашем телефоне программа

Присутствующих поприветствовали руководитель Идаского спасательного центра Айлар Хольцманн (QR-код видеointerview

которого можно найти в конце статьи) и глава Нарва-Йыэсууской команды спасателей Денис Душкин. Вице-мэр Нарва-Йыэсуу Райм Сарв и руководитель социального отдела городской управы Вероника Степанова поблагодарили спасателей за активное и приятное сотрудничество. День рождения был одобрен солнцем, ярко светившим в ясном небе и предвещавшим скорый приход весны. И я там был, мёд-пиво пил, всё было очень вкусно! Посмотрите

по ссылке через QR-код ВИДЕО и ФОТОГРАФИИ.



АЛАР ТАСА



Выступает Виктория Куккина. Фото: Игорь Земский, Лада Шван

участников: Марика, Вика и Лиза посвящают своё выступление мамам, ещё одна Вика хочет порадовать маму и сестрёнку, Тася поздравляет подругу, Михкель — всех девчонок, его брат — всех женщин, Илья (сюрприз!!!) — директора музыкальной школы.

Единственный джентльмен в коллективе педагогов музыкальной школы Нарва-Йыэсуу, преподаватель саксофона Игорь Земский, вступительной речью поздравил коллег женщин и особенные слова адресовал мамам и бабушкам учеников. Ведь часто именно они принимают решение и приводят учиться будущих музыкальных «звёзд», их терпение и поддержка помогают преодолевать трудности и добраться до получения первого музыкального диплома.

Сменяют друг друга номера концерта, и спешат, звенят по струнам и клавишам весёлые восьмые нотки. Поздравляем с весенним праздником! Всем тепла, доброты, музыки!

ЛАДА ШВАН,
директор Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу

для чтения QR-кодов и по возможности сохранить ее. Попросите также показать, как ей пользоваться. На самом деле, использовать QR-код даже проще, чем сделать фотографию с помощью телефона, и занимает около 10 секунд. Поверьте, это откроет для вас совершенно новый мир!

АЛАР ТАСА

Солнечный город снова наслаждается солнцем

Мы тосковали по солнышку всю долгую зиму... Наконец-то они пришли — солнце и весна! Несмотря на то, что солнечные лучи будят нас далеко не каждое утро, дни стали намного длиннее и светлее.

Своего рода просветление и озарение наступило и после результатов выборов в Рийгигогу. Если следить за всеми перипетиями в СМИ, где жителей нашего уезда обвиняют в неправильном выборе, то просто дух захватывает. Разве не из-за принятых там наверху решений и невыполненных обещаний мы сейчас находимся в такой ситуации?! Мы не протягиваем руку за ЧУЖИМИ деньгами, мы хотим вернуть СВОИ деньги (налог на ресурсы, который платят государству предприятия нашего уезда).

Время рассудит, а надежда умирает последней... На самом деле многое зависит от нас самих, мы упорны и настойчивы. Об этом наглядно свидетельствует празднование Дня родного языка 14 марта.

В 1995 году бывший директор школы Сонда и учитель родного языка Мейнхард Лакс начал собирать подписи в защиту родного языка. 7 декабря 1995 года Мейнхард Лакс представил председателю комиссии по культуре Рийгигогу предложение сделать День языка государственным праздником. В приложении к предложению было 185 страниц с письмами поддержки и подписями. Увы, комиссия Рийгигогу по культуре отказалась от дальнейшего рассмотрения этого предложения.

Однако настойчивый директор школы не сдавался и снова представил свое предложение в конце 1998 года, которое было поддержано правительством, и в результате 11 февраля 1999 года Рийгигогу единогласно утвердил День родного языка в качестве государственного праздника. Президент Леннарт Мерри огласил закон 17 февраля 1999 года, и закон вступил в силу 24 февраля 1999 года. В том же году 14 марта (день рождения поэта Кристиана Яака Петерсона) впервые отмечался как День родного языка в качестве государственного праздника.

Упорство ведет к цели. Главное, помнить об этой цели. Да и куда ей деться от нас?! Кругом весна, солнце и мы. Солнечной весны всем нам!

Народный бюджет Нарва-Йыэсуу ждет предложений

30.01.2019 г. городское собрание Нарва-Йыэсуу утвердило порядок рассмотрения народного бюджета города Нарва-Йыэсуу (<https://www.riigiteataja.ee/akt/409022019026>). Объектом народного бюджета является инвестиционный объект, деятельность или событие, относящиеся к городу Нарва-Йыэсуу, который должен предлагать общественное благо и находиться в общественном пользовании, при этом объект не должен нести необоснованные расходы для бюджетов следующих лет. Размер народного бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2023 год составляет 30 000 евро.

Программа народного бюджета города Нарва-Йыэсуу 2023 года следующая:
20.03-18.04.2023 — поступление предложений;
20.04-04.05.2023 — обнародование предложений;
08-14.05.2023 — рассмотрение предложений;
19-28.05.2023 — голосование.
Публикация результатов на домашней странице — не позднее 02.06.2023 г.

Вносить предложения может любой желающий. Предложения в соответствии с Приложением к постановлению следует подавать в городскую управу в бумажном виде по адресу: J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, 29023 или по электронной почте на адрес info@narva-joesuu.ee.

В народном голосовании может участвовать любой желающий в возрасте от 16 лет, если на момент народного голосования его место жительства согласно регистру народонаселения Эстонии зарегистрировано в Нарва-Йыэсуу. Каждый участник народного голосования может проголосовать не более чем за три разные понравившиеся идеи.

В результате будет реализовано одно или несколько предложений, получивших наибольшее количество голосов, предполагаемая стоимость которых в совокупности не превышает предусмотренную бюджетом сумму.

АНЖЕЛА ЯКУТОВА
руководитель финансового отдела городской управы Нарва-Йыэсуу

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ ДЕТЕЙ
ДАВИД ГРУНИЧЕВ
ДАРИНА ЛУКОВКИНА



Заседание Городского собрания Нарва-Йыэсуу от 22 февраля

Из 17 членов горсовета в заседании приняли участие 16 членов.

Второе чтение бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2023 год.

Городом обозначено четыре приоритета на 2023 год:

Устойчивая бюджетная позиция – за счет доходов от основной деятельности покрываются расходы по основной деятельности, а также обязательно платежи по погашению кредитов и расходы по процентам. По состоянию на конец года не планируется превышать допустимый предел долговой нетто-нагрузки.

Развитие городской инфраструктуры: ремонт дорог, развитие прибрежной территории Нарва-Йыэсуу.

Развитие услуг в социальной сфере: продолжение проекта «Развитие и интеграция социальных услуг в городе Нарва-Йыэсуу», продолжение проекта «Обеспечение пожарной безопасности домов».

Создание мест для отдыха: Реконструкция народного дома Ольгина, реконструкция беседки Чайковского.

Вместе с предложениями по внесению поправок меняется и бюджет. Доходы от основной деятельности увеличиваются на сумму 592 591 евро, расходы основной деятельности — на сумму 465 636 евро. Результат по основной деятельности увеличивается на +126955 евро. Инвестиционная деятельность снижается по поступлениям и отчислениям. Поступления уменьшаются на сумму 295 191 евро, а расходы уменьшаются на сумму 122 710 евро.

Новой частью бюджета является изменение saldo требований и обязательств. Деньги на развитие проекта рыбацкого порта Нарва-Йыэсуу поступят в этом году. Мы отказались от проекта повышения энергоэффективности народного дома Ольгина и возвращаем 9438 евро. Сумма ликвидных активов увеличивается на 49 614 евро.

Порядок предоставления частных дорог в общее пользование.

На административной территории города Нарва-Йыэсуу есть много частных дорог, которые необходимо выделить для общественного пользования, если они представляют общественный интерес. Дороги общего пользования – это государственная автомагистраль, дорога местного значения, улица и частная дорога, предназначенная для общественного пользования. Пользоваться дорогами общего пользования может любой желающий с соблюдением ограничений, установленных законодательством. Однако в настоящее время нет необходимых правил для проведения процесса выделения частных дорог для общественного пользования.

Выдача разрешения на приобретение недвижимости.

28.12.2022 Metsamahaldus Aktsiaselts подало в городскую управу Нарва-Йыэсуу ходатайство (зарегистрировано 29.12.2022 № 5-5/106) о приобретении имущества Рельвамехе, расположенного в деревне Лаагна в городе Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа. Согласно данным земельного кадастра, площадь кадастровой единицы Рельвамехе составляет 32,39 га. На основании Закона об ограничениях на приобретение недвижимой вещи (эст. KAOKS) согласие на приобретение недвижимости дает волостное или городское собрание.

В зависимости от общественных интересов на приобретение недвижимости с целевым назначением земли, предназначенные для коммерческого использования, а также по соображениям государственной безопасности законом предусматриваются ограничения. По смыслу KAOKS общественный интерес представляет прежде всего содействие целевому и устойчивому управлению недвижимостью, на которой находятся сельскохозяйственные и лесные земли, целевым назначением которой являются земли, предназначенные для коммерческого использования. Юридические лица, желающие приобрести недвижимость с земельным участком сельскохозяйственного или лесного назначения площадью более 10 га, но не занимавшиеся производством сельскохозяйственной продукции или лесопользованием в течение 3 лет непосредственно перед сделкой, и основная деятельность которых согласно декларации о доходах не является сельским хозяйством и лесным хозяйством, необходимо подать заявку на получение разрешения от местного самоуправления.

Объект расположен в малонаселенном районе. Передача недвижимого имущества акционерному обществу не противоречит общественным интересам и не препятствует единичным действиям самоуправления выполнять возложенные на нее задачи.

Принятие детальной планировки развития центра обращения с опасными отходами Вайвара, расположенного в поселке Аувере, и его отчета о стратегической оценке воздействия на окружающую среду.

Решением горсовета Нарва-Йыэсуу № 23 от 22.02.2022 г. была инициирована детальная планировка развития центра обращения с опасными отходами Вайвара, расположенного в поселке Аувере, и стратегическая оценка воздействия детальной планировки на окружающую среду (отчет KSH).

Детальная планировка и отчет KSH соответствуют законодательству и были подготовлены в соответствии с целями пространственного развития города. Результаты стратегической оценки воздействия на окружающую среду также были учтены при подготовке детальной планировки.

Решение о принятии детальной планировки не дает заинтересованной стороне законного ожидания, что застройщик получит желаемый для

Учебные поездки учащихся Нарва-Йыэсууской школы

Современный процесс обучения все дальше уходит от традиционных классических уроков за партой с учебниками. И школа Нарва-Йыэсуу не только оснастила все кабинеты интерактивными досками и обустроила кабинеты на улице, но и гарантирует в течение года бесплатные учебные поездки всем учащимся.

Наши ребята посещают значимые культурные и природные объекты как в Ида-Вирумаа, так и за пределами уезда. В рамках государственной программы учащиеся нашей школы знакомятся с историей, природой, культурой своего края и всей страны.

Самые маленькие наши путешественники, учащиеся начальной школы, обязательно посещают

историю Эстонии как морского государства, смотрят, как со временем развивались возможности воздушной и водной коммуникации между городами и странами. После такого знакомства с живой историей становятся понятнее и параграфы учебника и классическая литература.

В апреле ученики основной школы побывают на удивительном спектакле: «Братья Львиное Сердце» по произведению замечательного шведского автора - Астрид Лингрен, в театре Vanemuine, студенческой столицы - городе Тарту.

Учеников 9 класса привлекают уже учебные поездки, связанные с выбором дальнейшего пути. В марте они посещают инфомессу Ориентир, где представлены все учебные заведения и можно



Корабль, который вам обязательно нужно узнать. Фото: Татьяна Барабанова

центр природы Каукси, который находится на берегу Чудского озера чтобы познакомиться с животным и растительным миром Эстонии. Ребята учатся различать полезные и ядовитые растения, знакомятся с особенностями их сбора, учатся ходить по болотам, различать следы птиц и животных, встречающихся в наших лесах, узнают, как вести себя при встрече с лесными обитателями.

Экскурсии в Нарвский замок Германа и замок Раквере позволяют маленьким детям наглядно представить себе жизнь людей сотни лет назад, прочувствовать на себе непростые бытовые условия тех времен, так непохожих на современную жизнь. Ни один учебник истории и ни одно художественное произведение не сравнятся с личными впечатлениями: почувствовать тяжесть доспехов, поддержать в руках меч, пострелять из лука, увидеть ужасы пыток, готовить в средневековой лаборатории...

А учащиеся 6 – 8 классов уже расширяют свои горизонты знаний в Летной гавани и музее мореходства, расположенного в башне Толстая Маргарита в столице нашей родины. Дети узнают уже

получить подробную информацию о всех тонкостях поступления и обучения в разных гимназиях и профессиональных центрах. На таких ярмарках можно проверить свои какие-то профессиональные навыки, пообщаться с учащимися и выпускниками выбранных заведений.

А в апреле ребят приглашает в гости Нарвский профессиональный центр для знакомства с профессиями, преподавателями. Наши ученики отмечают большую пользу таких информационных поездок, позволяющих лучше разобраться в себе, разрешить свои сомнения в такой непростой момент – при выборе дальнейшего пути обучения.

Учебные поездки, предложенные школой Нарва-Йыэсуу в этом учебном году разнообразны и увлекательны. Ребята принимают в них участие с удовольствием. А в следующем году нас ждет научный центр AXAA, ERM (Тарту), Таллиннский зоопарк и еще много открытий!

ТАТЬЯНА БАРАБАНОВА
организатор

Детский сад ждет в гости сказку

Любите ли вы сказки, как любят их детский сад Вайвара?

Сказки нужны в любом возрасте. И взрослые, и дети помнят это незабываемое впечатление радости, волшебства и надежды, ведь сказки всегда имеют счастливый конец.

Традиционно март в детских садах является месяцем театра, и сказка на этот месяц становится нашим главным другом и помощником. Для того, чтобы расширить знания детей о театре, группы Ojake и Klaabu посетили представление известного кукольного актера Хейно Сельямаа, проходившее в школе Синимяэ. И в этот раз детям была представлена сказка Okasroosike. В руках нашего гостя, как по волшебству, оживали куклы. А происходящее в волшебном чемоданчике сопровождалось аккомпанементом гитары.

Посмотреть спектакль, увидеть театральные атрибуты, почувствовать дух театра удалось и детям из группы Vikerkaar. Они посетили спектакль «Приключение обезьянки» нарвской театральной студии Imapine.

Кроме того, в течение месяца каждая группа нашего детского сада трудилась над созданием своего небольшого театрального представления, в котором делилась своей особой любовью к сказкам. Участие в театрализованной деятельности требует от детей большой внутренней работы и подготовка, конечно, занимает очень много времени. Учителя находят литературное произведение, адаптируют сценарий, дети разучивают свои роли и учатся улавливать эмоции и сопереживать своему герою, родители подбирают детям соответствующие костюмы. И в день главной премьеры у маленьких артистов, ожидающих начала спектакля, от волнения и

вдохновения горят глаза!

Надеемся, что в этом году родители смогут присутствовать на театральных представлениях своих детей и разделить с нами эти ощущения волшебства. Группа Klaabu инсценируют сказку «Грибная каша», дети из группы Ojake разучивают сказку о белой бабочке, а группа Vikerkaar - сказку про паучка. Самые маленькие дети из ясельной



Мальши группы „Vikerkaar“ на дне родного языка в библиотеке Ольгина. Фото: детский сад Вайвара

группы превращаются в цыплят, и отправляются на поиски солнышка. Желаем успехов маленьким артистам!

И, конечно, наш детский сад живет в предвкушении весны. Несмотря на то, что погода еще не радует нас солнцем, внутри детского сада всегда тепло, душевно и радостно. Ждем детей и родителей в детском саду Вайвара!

ЯНА АРШИНОВА
руководитель по обучению и развитию детского сада

Мы участвовали в туре по программе «Посол культуры»

С 28 февраля по 2 марта учителя Синимяэской основной школы Ирина, Майе и Лиина участвовали в первом туре программы «Посол культуры». Вместе с другими учителями из Ида-Вирумаа они посетили Тарту, Вильянди, мызу Моосте и Сетумаа.

В Тарту учителя посетили Эстонский национальный музей, Тартуский городской музей и Музей спорта. Они пообщались с различными образовательными программами, а также смогли сами побывать в роли учащихся. Кроме того, почетный профессор Марью Лауристин поделилась своими мыслями о культуре, языке и обществе. Завершился вечер спектаклем «Три высокие женщины» в театре «Ванемуине».



Учителя начальной школы Синимяэ в Эстонском центре традиционной музыки. Фото: Лиина Пунамаэ

ЛИИНА ПУНАМАЭ

себя результат и что детальная планировка будет установлена.

Принятие бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2023 год.

При составлении бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2023 год горуправа Нарва-Йыэсуу руководствуется предусмотренной программой развития и бюджетной стратегией. Всего доходы по основной деятельности в бюджете составляют 10 083 253 евро. При планировании расходов по основной деятельности учитывается, что результат основной деятельности должен покрывать расходы на обслуживание долга текущего года (платежи по погашению и процентные расходы) в размере 100%.

В 2023 году расходы на основную деятельность составляют 9 403 771 евро. Результат запланированной основной деятельности положительный +679 482 евро. Инвестиционная деятельность составляет -1 324 760 евро. Деятельность по финансированию -269 752 евро. Объем бюджета составляет более 11 миллионов евро. Инвестиционные расходы составляют 15% бюджета.

Все решения и постановления были приняты 16 голосами «за».

Следующее заседание городского собрания состоится предположительно 29.03.2023 г.

ЭРЕТ ЛАХТ
помощник городского секретаря

Сообщение социального отдела

Пособие на дрова (пособие зависит от дохода) Пособие на дрова назначается домохозяйствам, средний доход которых за предыдущие три месяца после вычета расходов на жилье составляет менее 400 евро на первого члена семьи, 280 евро на каждого последующего взрослого члена семьи и 320 евро на каждого ребенка. Подать ходатайство на пособие можно один раз в год. Размер пособия до 200 евро в год.

Для получения пособия необходимо представить:

- заявление на получение пособия (форма заявления),
- документы о коммунальных расходах за предыдущие три месяца,
- выписки с банковских счетов всех членов семьи за предыдущие три месяца,
- документ, подтверждающий покупку дров (в т.ч. брикетов и пеллет) (платежный документ).

Студенческое пособие

В апреле можно подавать документы на получение студенческого пособия. Студенческое пособие начисляется два раза в год в апреле и в октябре. Размер пособия - 75 евро/полугодие.

Пособие выплачивается студенту, кто:

- получает первое высшее образование по аккредитованной государством учебной программе;
- не старше 26 лет (включительно);
- получает высшее образование по очной и открытой форме или обучается в магистратуре. К заявлению прилагается документ, подтверждающий обучение, если это не ВУЗ Эстонии.

Студентам, находящимся в академическом отпуске, пособие не выплачивается.

Пособие по поводу дня рождения пожилого человека

Напомним, что Городская управа ежегодно поздравляет пожилых людей в возрасте 70, 75, 80, 85 лет и всех старше 85 лет в честь дня рождения денежным пособием в размере 20 евро.

Пособие выплачивается на основании заявления. Заявление можно представить как на бумаге, так и устно по телефону (тел. 5853 8424, 5854 7374, 5912 5020).

Ходатайства на пособие можно представить в городской управе Я. Поска 26, Нарва-Йыэсуу или отправить на электронный адрес info@narva-joesuu.ee с цифровой подписью. Бланки ходатайства можно найти на сайте городской управы Нарва-Йыэсуу по адресу <https://narva-joesuu.ee/> (Области - Социальная и медицинская помощь - Бланки).

Время приема социального отдела

В Нарва-Йыэсуу (Я. Поска 26): по понедельникам с 10.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 и по средам с 15.00 до 19.00; В Ольгина (Нарва мит 12): по вторникам четных недель с 8.30 до 16.00; В Синимяэ (Айя 1-1): по средам с 15.00 до 19.00.

Дополнительный прием социального отдела в Синимяэ 13 апреля с 8.00 до 12.00

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
руководитель социального отдела

Мероприятия на апрель

16.04. в 12:00 Встреча из серии "Зри в корень" с искусствоведом Еленой Ховарт. Тема встречи - «Музыка цвета. Василий Кандинский». Белый зал, Кеск 3.
22.04. в 11:00 Забег Юрьевой ночи. Светлый парк Нарва-Йыэсуу.
11:00 - 12:00 Регистрация
12:00 Забег малышей
12:15 Детский забег
12:30 Основной забег

ЕКАТЕРИНА РОГОЗИНА

Мы вновь ищем красивые дома в Нарва-Йыэсуу!

Комиссия по образованию, культуре и спорту при городском собрании Нарва-Йыэсуу вместе с городской управой Нарва-Йыэсуу объявляют конкурс на призы «КРАСИВЫЙ ДОМ Нарва-Йыэсуу 2023».

Как и в предыдущие годы, в этом году мы так же хотим найти и поблагодарить людей, которые приложили массу усилий для того, чтобы территория вокруг их дома выглядела как можно привлекательнее. Тем самым они вносят свой вклад в облагораживание общего облика города или ценность жизни на селе.

Сообщите нам, в окрестностях какого дома вы заметили в последние годы приятные для глаз улучшения! О желании участвовать в конкурсе просим сообщить до 15 мая, отправив заявку на участие по одному адресу электронной почты городской управы Нарва-Йыэсуу info@narva-joesuu.ee, председателю комиссии по образованию, культуре и спорту Ирине Эварт igina.evart@gmail.com или простым письмом в канцелярию горуправы Нарва-Йыэсуу по адресу Jaan Poska tn. 26, Narva-Joesuu. Дополнительную информацию можно спросить по телефону 56637841, Ирина Эварт.

Участники
Победители конкурса выбираются в четырех группах:

- 1) многоквартирные дома;
- 2) отдельные дома;
- 3) социальные, коммерческие и производственные объекты;
- 4) поселки и деревни.

Кандидаты

Кандидатов конкурса могут выдвигать все лица. Одна недвижимость может подать заявку в разных категориях, если она соответствует их критериям. Конкурс состоится, если наберется как минимум 3 участника. Объекты, занявшие первое место в предыдущие три года, не могут подавать заявку в той же категории.

По кандидату должны быть представлены:

- название и адрес недвижимости;
- имя и контактные данные собственника или представителя (телефон, адрес э-почты);
- категория конкурса и краткое описание предложения;
- имя и контактные данные подателя заявления;
- согласие собственника недвижимости.

На основании ваших предложений комиссия посетит все объекты недвижимости, представленные на конкурс согласно требованиям, в своих поездках после окончания срока подачи заявлений. О времени посещения объектов недвижимости мы договоримся с каждым собственником недвижимости отдельно.

Оценивание

Оценивание происходит по 100-бальной системе. При оценивании рассматриваются четыре тематических круга:

- 1) комплексное пространственное влияние (формирование ансамбля, гармоничность или контрастность, оригинальность идеи решения, функциональность, умение делить на зоны, умение использовать возможности, исходящие из своеобразия места, и т. д.);
 - 2) благоустройство (упорядоченность зданий в ансамбле, состояние и уместность дорог и т. д.);
 - 3) озеленение и его состояние (газон, цветы, декоративные деревья, кусты и т. д.);
 - 4) малые формы и их уместность (скульптуры, флашток, ограды и ворота, малые постройки, беседки, мебель, указатели, таблички, реклама, логотипы, игровые площадки, бассейны, уличное освещение и т. д.).
- Наличие компонентов озеленения и малых форм необязательно. Важно качество сделанных выборов и форм.

Признание лучшим

Победители конкурса будут объявлены на публичном городском мероприятии. Объекты недвижимости, признанные лучшими, городская управа может представить на республиканский конкурс «Красивый дом Эстонии» (Kaunis Eesti kodu). Комиссия имеет право при отсутствии подходящих кандидатов не выдавать свидетельство. Комиссия имеет право не оценивать объект, участвующий в конкурсе, если в его общем благоустройстве имеются существенные недостатки.

Комиссия по образованию, культуре и спорту при городском собрании Нарва-Йыэсуу
Горуправа Нарва-Йыэсуу

В день рождения Эстонской Республики в Нарва-Йыэсуу снова подняли флаг

Ранним утром 24 февраля на причале в малом порту Нарва-Йыэсуу. Фото: Алар Таса

В день 105-летия Эстонской Республики на причале малого порта Нарва-Йыэсуу члены Нарвской дружины Союза обороны снова подняли сине-черно-белый государственный флаг – в нескольких десятках метров от границы жестокого восточного соседа.

«Я от всего сердца рад поздравить вас с годовщиной Эстонской Республики. Весь мир сейчас живет в очень быстро меняющемся и сложное время, — обратился к присутствующим мэру Нарва-Йыэсуу Максим Ильин. — Естественно, этому сопутствуют определенные опасения. Что будет дальше, что принесет завтрашний день? Ровно год назад, в этот же день, началась война в Украине, которая, к сожалению, продолжается до сих пор. Слова: государственная оборона и безопасность Эстонии никогда еще не были так важны для всех нас».

По словам мэра, текущая ситуация в мире показала, что размер страны, как по населению, так и по территории, не столь важен. И в данном случае наша Эстония стала примером для всего мира,

показав, что такая небольшая по размерам страна, как Эстония, может помогать, вносить свой вклад и сопереживать во много раз больше, чем самые крупные и могущественные страны мира. «Поэтому я горжусь своей страной, поэтому я ценю то, что я гражданин Эстонской Республики», — добавил мэру Нарва-Йыэсуу Максим Ильин, призывая людей любить свою родину и вместе еще больше укреплять ее.

Для людей, которых на этот раз на городскую набережную пришло больше обычного, выступили танцоры группы Kullerkupp, а маленькие горожане прочитали стихи. Присутствующим предлагался горячий чай и кофе, а также горячие пирожки с пылу, с жару.

Из порта направились к памятнику Освободительной войне в Нарва-Йыэсуу, где городские власти, а также члены Нарвского полицейского участка Идаской префектуры и Нарвской дружины Союза обороны возложили венки.

АЛАР ТАСА

30 лет служения церкви «Возрождение»

В апреле исполняется 30 лет служения церкви «Возрождение». После окончания советского периода в Эстонии наступает свобода вероисповедания. В г. Нарва-Йыэсуу 11 апреля 1993 года группа верующих людей проводит первое богослужение на Пасху, которое проходило в здании Лютеранской церкви по адресу Койду 19.

Известно, что ещё до войны в городе Нарва-Йыэсуу существовало несколько церквей: православная, лютеранская, а также свободная евангельская община (Narva Evangeeliumi Kristlaste Vabausühing). По имеющимся архивным документам, эта община начинает свою историю с 11 апреля 1938 года и находилась на улице J. Poska.

Затем в начале 90-ых житель Нарва-Йыэсуу и диакон церкви Иван Петраш при содействии Союза ЕХБ Эстонии на основании закона начинает процесс по возврату собственности и община получает в пользование старое деревянное здание, находящееся по адресу ул. Вабадусе 31а. Затем было принято решение о сносе и строительстве нового здания.

В 1998 году начался процесс строительства. Ответственность за этот проект взял на себя пастор церкви Пётр Шупарский, который координировал стройку с самого начала до её завершения. На протяжении нескольких

лет многие люди из разных городов и стран жертвовали свои силы, время и финансы для строительства здания. Было много добровольцев из Эстонии, Украины, России, Молдовы и США.

Освящение нового здания церкви «Возрождение» состоялось 5 августа 2006 года. На торжественной церемонии присутствовали многочисленные гости из Эстонии, из-за рубежа, а также специально приглашённый молодёжный хор из Киева.

Не смотря на то, что церковь «Возрождение» - небольшая община, она активно занимается несколькими направлениями служения: изучение Библии, воскресная школа для детей, молодёжное служение, музыкальная группа, медиа служение и проведение лагерей. У церкви есть свой вебсайт, страница в Facebook и YouTube канал. Собрания проходят каждую пятницу и воскресенье. Пользуясь случаем, приглашаем вас на праздничное богослужение, посвящённое 30-летию годовщины служения церкви, которое состоится 9 апреля в 11:00.

С уважением,
АЛЕКСЕЙ МЮЛЛЕР
пастор церкви

Праздничный концерт к 8 Марта

8 Марта — день особенный! День радости и красоты! На всей земле, он дарит женщинам свои улыбки и цветы!

Да, в Н/Д Ольгина, праздничный концерт в честь женщин всех, прошёл ярко, радостно, с улыбками и цветами. В программе были: танцы, песни, стихи, юмористические сценки и исполнение чудесной музыки на саксофоне.

Концерт прошёл на одном дыхании и выступающим артистам, гости дарили массу аплодисментов. Но больше всего, их получил Иван Усов, когда исполнял в завершении программы, свой танец с ребятами. Хочется ещё отметить и поблагодарить, наших очаровательных ведущих — это Диана Акимова, Алексей Красилов и Арина Вачевских.

Перед гостями выступали : танц. кол-в «Kullerkupp» (рук. Евгения Селецкая), солистки из муз. школы: Елизавета Ларина, Виктория Смирнова и Виктория Кукина (рук. Инга

Самусева), театр. кол-в «Перцы» (рук. Марина Перцева), Иван Усов - Dance star и особый гость — Урас Рятсепп (саксофон).

Спасибо всем выступающим, и их



Выступающие на концерте, посвященном женскому дню, на групповом фото. Фото: Частная коллекция

руководителям, за их таланты и огромный труд. А так же гостям, кто присутствовал на концерте! Всем мира и добра!

МАРИНА ПЕРЦЕВА

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает об изменениях в организации дорожного движения

В целях обеспечения безопасности участников дорожного движения и проведения работ по содержанию дорог, а также создания среды обитания, способствующей благополучию и безопасности, будут установлены знаки № 384 «Зона запрета стоянки» с дополнительной табличкой № 842 (знак действует для транспортных средств категории С, СЕ) на въездах в город Нарва-Йыэсуу, чтобы ограничить стоянку грузовых автомобилей на узких городских улицах по всему городу. Грузовые автомобили можно парковать на специализированных стоянках для грузовых автомобилей, на частных территориях и на парковке возле городского порта в соответствии с правилами парковки.

ВЛАДИМИР ВАРАКСИН
дорожный специалист

СООБЩЕНИЕ для пассажиров автобусов!

С 01.04.2023 вносится несколько изменений в движение автобусов в уезде Ида-Вирумаа. Изменения в расписании автобусов связаны со временем движения пассажирских поездов ELRON и предложениями пассажирских автобусов, а время прохождения промежуточных остановок будет частично изменено на несколько минут раньше.

Маршруты № 31 и 31А

* Изменение расписания отправлений связано с изменениями расписаний пассажирских поездов ELRON.

* Учтены предложения пассажиров автобусов и частично восстановлено время отправления, действовавшее до февраля.

Маршруты № 33, 33А, 33В

* Новое отправление маршрута № 33В из Нарва-Йыэсуу в 6:40 (раньше в 6:45) вновь позволяет каждый день ехать на станцию Вайвара, где в 7:17 отправляется пассажирский поезд ELRON в направлении Таллинна.

* Пн-Пт в 15:50 можно отправиться в Силламяэ со станции Вайвара (пассажирский поезд ELRON прибывает с направлением из Таллинна в 15:41).

* Новое отправление маршрута № 33А из Нарва-Йыэсуу в 15:50 (раньше в 16:10)

позволяет в выходные и праздничные дни отправиться на станцию Вайвара, откуда в 16:43 отправляется пассажирский поезд ELRON в направлении Таллинна.

* С 15.04.2023 из Силламяэ с остановки Sõpruse отходит маршрут № 33А – ежедневно в 9:15 в направлении Вийвиконна и Сиргала.

Маршруты № 35, 35А, 35С, 81, 83 ja 85

* Учтены предложения пассажиров автобусов и частично восстановлено время отправления, действовавшее до февраля.

* Остановка в поселке Ольгина будет перенесена на другую сторону улицы Мянику к павильону ожидания автобусов, и большинство автобусов отправляются на несколько минут раньше.

Все расписания уездных маршрутов Ида-Вирумаа можно посмотреть по адресу www.peatuus.ee и www.ivytk.ee/soiduplaanid/

MTÜ Ida-Viru Ühistranspordikeskus
эл. почта: info@ivytk.ee

НАС ПОКИНУЛИ
ИГОРЬ ИЛЬИН
ТАИСИЯ КРотова
Зоя Мышелова
ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
БЛИЗКИМ